



# 潮汕鄉情

## 新年開好局起好步打基礎

# 京甯大橋金甯立交主體成型

【汕頭日報訊】新年伊始，萬象更新。廣東交通集團所屬潮汕環線高速京甯大橋項目傳來了好消息，經過承建單位過去一年來的連續奮戰，相繼克服了高溫天氣、臺風暴雨、汛期和疫情防控等多重考驗及重重施工困難，2022年度建設目標任務完成率達100%，累計完成投資7.5億元。

元旦假期，京甯大橋建設者不放假，爭分奪秒搶抓施工進度，為新年開好局起好步打下基礎。在金甯樞紐立交的施工現場，隨着頂推設備的平穩推送，鋼箱梁猶如鋼鐵巨龍般精準落位到臨時支墩上，經過連續近一個月的施工，金甯立交橋上跨潮惠高速公路鋼箱梁順利完成頂推架設。至此，立交項目主體基本成型，施工進度已完成約70%。

由中交中南工程局承建的潮汕環線高速京甯大橋土建1標項目，位於潮陽區關埠鎮溪西歐村，項目起點對接潮汕環線高速潮汕聯絡線，與潮惠高速公路相交(主線上跨)，設金甯(樞紐)立交，包含1座主線橋，10座匝道橋，3座拼寬橋。

據京甯大橋建設管理處工程管理部負責人黃群標介紹，金甯(樞紐)立交F匝道橋跨越潮惠高速段鋼箱梁架設是項目的重要節點工程。F匝道鋼箱梁段彎道半徑小，縱橫坡都比較大，且梁體自



金甯(樞紐)立交主體結構基本成型。

重大、吊裝作業風險點多、精準度和焊接技術要求高，施工難度大。為確保施工質量和安全實施，建設管理處聯合參建單位成立工作專班，實現可視化技術交底、

決榕江南河兩岸數十萬群眾交流往來的交通需求，極大提升粵東區域高速公路網的通行效率。

安全模擬施工；研究制定了鋼箱梁加工及運輸專項施工方案、安裝專項施工方案；引進先進設備，採用先拼裝，再用計算機自動控制步履式頂推器作業，將橫跨潮惠高速公路的鋼箱梁順利頂推到位，並且達到毫米級精準落梁。

京甯大橋項目控制性工程京甯大橋全長1793米，主橋跨越榕江南河，高度為126米的兩個主塔分別位於汕頭市和揭陽市境內，設計為鑽石型，並提取汕頭市花“金鳳花”和揭陽市花“蓮花”作為設計元素，通過花瓣的形態組合進行演變設計“雙花”盛開，寓意“汕揭同源，花開連城”。在位於榕江南河南岸的2號主墩如今已完成3個節段，高出地面16米，綁扎鋼筋、澆築混凝土等工序正在交替進行，穩步向上推進。同時，3號主墩承臺全部澆築完成，主墩成功“出水”，工程轉入塔柱施工階段，大橋建設將全部轉入塔柱施工階段。

據統計，京甯大橋項目已完成軟基礎處理86%、橋梁基礎92%、橋梁下構85%、橋梁上構27%、涵洞工程70%。項目建成通車後，將有效解

(蔡曉丹 何運妹攝影報道)

# 深圳文博會“汕頭元素”綻放異彩

## “僑鄉潮韻”展現文旅融合發展獨特魅力



客商在汕頭展廳參觀。

【汕頭日報訊】近日，第十八屆中國(深圳)國際文化產業博覽交易會在深圳國際會展中心拉開帷幕。以“和美僑鄉”為主題的汕頭展廳在粵港澳灣區館精彩亮相，紅頭船、小公園、僑批等多種僑鄉元素與多彩多姿的非遗文創作品相得益彰，展現了汕頭作為著名僑鄉的獨特魅力，呈現了汕頭市文旅融合發展新成效，吸引不少觀眾前

來打卡交流、共覓合作商機。被譽為“中國文化產業第一展”的文博會，迄今已成功舉辦了十七屆，每年匯聚海內外10多萬種文化創意產業展品、4000多個文化產業投資項目在現場進行展示與交易，已成為國內外文化產業新技術、新產品、新業態、新模式“首展”“首發”“首秀”的“首選地”。作為黨的二十大勝利閉幕後首次舉辦的文博會，採取線下為主、線上同步的方式，主會場共6個展館12萬平方米，並在全市各區設立65個分會場，另設“雲上文博會”線上國際館。展會期間，還舉辦文化產業相關會議、論壇、洽談、簽約、創意大賽等各類配套活動，發布權威信息，引領中國文化產業創新發展。

紅頭船從樟林古港出發揚帆破浪，一封封僑批匯集而成的圖案和過番紀念柱彷彿穿越時空訴說着潮籍僑胞過番的感人故事，承載着海內外潮人鄉愁記憶的小公園開埠區以視頻、展板、文創作品等形式展現新風采新活力，在汕頭展廳，獨特濃鬱的“僑味”撲面而來，讓人領略到潮汕僑文化的特有魅力。

“這次文博會更加突出學習宣傳貫徹黨的二十大精神主線，突出中華優秀傳統文化的傳承發展，突出文旅融合和文化消費。”市文化廣電旅遊體育局副局長黃麗鳳告訴記者，文博會是文化企業最主要的最佳展示平臺，汕頭組織了十幾家

文化企業來參展，其中包括了省級文化產業園區、重點的文旅企業，也有一些非遗項目。通過創新展覽的形式和內容，做大做強汕頭“僑”字文章，宣傳優秀的潮汕文化，展示新時代的文化創意，為企業搭建一個展示、交流、交易的平臺，推動文化產業的高質量發展，全面展示汕頭新時代的新作為、新形象和新力量。

記者發現，汕頭展廳通過圖片噴繪、視頻播放、實物展示、現場互動等多種形式加強廣泛立體宣傳，從多方面多角度充分展示汕頭文旅體融合的發展成果和亮點。現場展出的國家級、省級、市級非遗傳承人的陶瓷微書、剪紙、蛋雕、金漆畫、木雕、瀝粉等工藝作品和文創精品，做工之精美，作品之細膩無不令參觀者贊嘆。而參展的汕頭牛肉丸、佛手果、潮汕滷味等代表性的非遗美食，也讓人感受到原汁原味的潮汕風情，受到參觀者的青睞。

蛋雕市級非遗傳承人陳銳波正在現場演示精湛的蛋雕技法，吸引了現場觀眾的眼球。“非常榮幸能夠來參加這個文博會，我們也看到了非常多的優秀作品，看到了我們國家對手工藝的重視程度。”陳銳波指着一件《玉兔獻瑞》作品告訴記者，這次參展他帶來多件汕頭蛋雕作品，這是特為兔年完成了一件“蛋中蛋”作品，它裏面一個雞蛋，外面一個雞蛋，最大的一個難點就是這個雞蛋怎麼把它套到雞蛋裏面去，但從外面完全看不出來怎麼塞進去的，作品融合了影雕、鏤空、套雕三種技藝。近年來他也創作了七八件僑文化元素的蛋雕作品，包括紅頭船、北回歸綫、小公園，還有老市區的一些騎樓建築。“蛋雕屬於一種比較小眾的藝術，我希望汕頭蛋雕能夠通過這次展覽，加強同行的交流，讓更多人了解汕頭蛋雕，了解我們潮汕文化，把潮汕文化推廣到全世界。”陳銳波如是道。

責任編輯 蔡燕芳

## 汕頭高新區赴深圳開展招商推介會

【汕頭日報訊】為全面貫徹落實黨的二十大精神和省委十三屆二次全會精神，推動深汕深度協作走深走實，近日，汕頭高新區赴深圳開展招商推介會暨深汕新一代電子信息產業園簽約儀式。

近年來，汕頭高新區以建設國家級“新興軟件和新型信息技術服務創新型產業集群”為基礎，依托深汕深度協作基礎與深圳豐富的軟件與信息服務行業資源，加快打造深汕新一代電子信息產業園，目前產業園已全面開放並吸引7家行業優質企業入駐。

簽約儀式上，汕頭高新區創投投資開發有限公

司分別與深圳市人工智能產業協會進行了戰略合作簽約、與寶田智能科技(廣東)有限公司、立德智能家居(深圳)有限公司進行了入駐合作簽約。

在隨後召開的招商推介會上，汕頭高新區向參會企業介紹六合產業園的資源優勢、發展前景和產業規劃布局，着重推介永合科技園，熱忱邀請參會企業來汕考察、投資落戶。中興通訊股份有限公司等參會企業現場表示，六合產業園後發優勢突出，將積極探索合作契機，爭取對接更優質的項目入駐園區，參與六合產業園建設發展。

(郭丹攝影報道)



招商推介會簽約現場。